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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Budafok, Fő-uteza 119. szám.

Községi paragrafusok.
Nőm szándékom izetlenkedni. Nőm 

csufondároskodás (bocsánat o nyolv,- 
helyesebben tollficzamodványért) adta 
toliamba e czimet, melyet nem is is­
merünk, csak sejtjük hogy van, mert 
lenni kell, mert midőn még hallani 
sem szeretnénk róla, olyankor min­
dég hivatkozás van reá. Hasonlít a 
jó csőszhöz, aki ugyan nem látható, 
de ha hívatlan kezek dézsmálják a reá 
bízott terményeket, az illető háta rög­
tön megérzi a szakavatott, s ellent­
mondást nem tűrő beavatkozást. A 
külömbség csak az, hogy mig a jó 
csősz életnagyságban, hús és vérből 
valóan jelenik meg ; a községi paragra­
fusok az ő titokszeriisógtik hatalmával 
vetnek gátat némely szabadon gon­
dolkozó elme véleményének, avagy 
tetteinek. Nem is lehet neki ellent­
mondani, csupán engedelmeskedni, 
vagy megfutni. Valóságos kísértet, 
igazi szellem.

Nos tehát, ón most szellemidézésre 
vállalkozom. A megfelelő hókuszpó­
kuszoknak teljes mellőzésével — mi 
által persze nagyban veszitek büvészi 
hatalmam tekintélyéből — de mégis 
a kellő respektussal próbálom meg­
idézni publikumunk elé a titkos és 
hatalmas szellemet: „Budafok nagy­
község különböző szabályrendeletei,

s az azokban rejlő mindenható paragra­
fusok, lépjetek elő, jertek közibiink, 
mutassátok meg magatokat nekünk 
közönséges és engedelmes polgárok­
nak, éljetek és legyetek, sőt hatalom­
ban nöljetek közöttünk!“ így....

Mivel azonban, mint az a fönteb- 
biekből is nyilvánvaló, nem olyan 
egyszerű közönséges szellem poten­
tátokkal van dolgunk, kiknek elég 
egy jól beoktatott, fegyelmezett pub­
likum, pár függöny és kamarazene- 
hangversenyi villamvilágitás ; szüksé­
gesnek tartom néhány komoly szóval 
indokolni is a föntebb tréfás szavak­
ban kifejezett óhajt.

Hazai törvényeink legsarkalato­
sabb tételeinek egyike — és ez kiter­
jed a kormány,- megyei,- községi sza­
bályrendeletekre is — az, hogy a „tör­
vény nem tudása nem mentség “ Eb­
ből önkényt következik az, hogy az 
illetékes köröknek kötelessége gon­
doskodni arról, hogy az egyes törvé­
nyek, rendeletek stb oly módon tétes­
senek közzé, vagy legalább is oly 
könnyen hozzáférhetők legyenek, hogy 
a közéletben arról, illetve annak tar­
talmáról a lehetőséghez képest min­
denki tudomással bírjon.

„A községhatásköre kiterjed a köz­
ségben, s a község területén lakó vagy 
tartózkodó minden személyre és a köz­
ségben és területén létező minden va­

gyonra mondja a községi 1886. é. XXII. 
t.-cz 3. §. és ezen alapul a 2l-ik §. a) 

pontja is, mely igy szól : „A község 
saját beliigyeiben határoz és szabály­
rendeleteket alkot.“ Ezt kell tudnia 
mindenkinek.

Igaz, hogy a törvény arról is gon­
doskodik, hogymind enféle közérdekű 
határozatok és igy a szabályrendele­
tek is közszemlére kitétessenek jog­
erőssé válhatásuk előtt, de — édes 
Istenem ! —- legyünk őszinték és vall­
juk be, hogy ez nagyon elégtelen 
arra, hogy ismeretük a köztudatba 
menjen. Ezt nemcsak hallani, ezt ta­
nulni, sőt tudni kell, mert elleneset­
ben lépten nyomon bele botlunk.

Ki kell emelnem, hogy a község 
törvényben irt kötelezettségének ele­
get tett akkor, midőn szabályrende­
leteit közzétótette.

Budafok község közönségének 
intelligentiája, anyagi ereje azonban 
nemcsak jogossá, de határozottan szük­
ségessé teszi azon kérésünket, hogy 
a községi elöljáróságot fölkérjük, hogy 
intézkedjék, miszerint a községi sza­
bályrendeletek a megfelelő összeállí­
tásban kinyomattassanak, s ha mind­
járt dij mellett is a közönségnek ren­
delkezésére bocsáttassanak.

Tudjuk meg mik a jogaink, de 
ismerjük meg kötelességeinket is

Dr. K.

A „Budafok és Vidéke" tárczája.
A vak koldus éneke,

Kis lakomnak ócska pitvarában 
Pillegve áll egy megviselt alak.
S levett kalappal, ócska öltözettel 
Emigy sóhajt a szenvedés alatt: 
Könyörgök á’ssan egy falat kényért!
S no szidjatok a koldulásomért 1

S ha nyilt-e rózsa néha utamon,
Minek beszéljem V úgy som értitek 1 
A sz.iv verése régen lassú már ; 
Lehangolt húrja dali csak éneket : 
Könyörgök á’ssan egy falat kényért!
S no szidjatok a koldulásomért!

A régi hangnak, melyre egykoron 
A nagy vilá ; is tánczra perdülő,
Ma már talán a koldulás tilos,
S csak arra zenghet néha éneke : 
Könyörgök ássan ogy falat kényért 1 
S no szidjatok a koldulásomért!

Szikrát lövőit ám hajdan két szemem, 
S e kar hatalma nagy volt akkoron 1 
Világra szóltak hősi tottoim.
S ha most bilincsbe’ tart a fájdalom, 
Könyörgök á’ssan ogy falat kényért 1 
8 no szidjatok a koldulásomért I

Ti omborok 1 to gyenge, gyáva nép I 
E sobhelyokro még büszke szivem I 
S ha bocskoromnak szára fosledez,
Ti köztelek még ez kisér híven I 
Ne szidjatok hát koldulásomért I 
Ha újra kérek ogy falat kényért l

E szent hazáért és ti értetek 
Bilincset hordott raskatag tagom.
S a mint lehulltak zörgő lánczaim, 
Küszöbről-küszöbre nyöghetem vakon :
K( nyörgök ássan egy falat kényért!
S no szidjatok a koldulásomért!

Do oh kegyelmet! és no szidjatok I 
S talán az ég is megbocsát nekem,
Hogy ajkaimra átkokat vevők 1 
S ha szégyenemre szól is énekem, 
Könyörgök á’ssan egy falat kényért 1 
S ne szidjatok a koldulásomért!

S ha roskadozni készt' o nagy teher,
Öreg vagyok már — erre vessetek 1 
S ha nőm pörög már a nyelvem annyira, 
Rövid szavakba’ mondok éneket:
Könyörgök újra egy falat kényért!
S ne szidjatok már koldulásomért 1

Lovásza Nándor.

Gárdonyi Géza havi részletei.
Mosl, hogy a piacon már javában árulják 

az egyetlen kelendő magyar könyvet: a kalen­
dáriumot, érdekes elmondani azt a vidám törté­
netet, mely pár évvel ezelőtt Gáidonyi Gézával, 
a kitűnő novellistával megesett.

Gárdonyi Géza tudvalevőleg afféle enciklo­
pédikus elme : elbeszéléseket és költeményeket 
ir, szenzációt kelt egy történeti regényével, 
természettudományi megfigyelései sok szakbeli 
tudóst megszégyenitenek ; gyermekmeséi, tréfás 
mókái általános népszerűségnek örvendenek a 
kis emberek világában. Göre Gáborját pedig 
a legutolsó magyar faluban is szeretik, olvas­
sák és megkaczagják.

Senkise csodálkozható hát, hogy Gárdonyi 
Géza egy szép őszi napon szenzácziós könyv­
vel lepte meg a magyar olvasó közönséget: 
egy olyan kalendáriumot fundált ki, melyet 
mindenki kétezer esztendeig használhat. Nem 
kicsiség, t. olvasó, ha az ember ötven krajcár- 
nyi kiadás után elégedetten igy szólhat magában:

— A kalendáriumnak tehát elvetettem volna 
a gondját. Istennek hála, kétezer évig nyugodt 
lehetek.

A naptárt nagyon megbámulták a könyves­
boltokban, a publicum szívesen leszúrta az 
ölvén krajcárt s Gárdonyi Géza derülten élvez­
hette zseniális munkája hatását (ámbár akadt 
egy-egy skeptikus elme, aki a könyv lapozga­
tása. közben megvakarta a feje búbját, s aggódva 
igy morfondált magában : Hátha előbb halok 
meg, semmint a kalendárium lejári mikor vala­
melyik reggel egy zöldhajtókás pénzügyőr csön­
getett türelmetlenül a lakása ajtaján.

Kit keres ? — kérdezte Gárdonyi Géza 
barátságosan.

- Gárdonyi Géza iróművész urat, — felelt 
a pénzügyőr.

Én vagyok. Es szabad tudnom, hogy 
miben lehetek a szolgál at jára ?

A fináncz erre egy hivatalos idézést adott 
át a kitűnő Írónak. Az idézést az adófelügyelő­
ség irta, szigorúan elrendelvén, hogy Gárdonyi 
két nap lefolyása alatt jelenjék meg az adó­
felügyelő színe előtt.

Az iró kissé megdöbbenve nézett a pipa- 
toriuma felé (nem lehet tudni, hogy nem-e 
akadt, valami gaz denunciáns ?) de a mondott 
napon pontosan beállított abba a hivatalba, 
melyet az idézés megjelölt. Rövid másfélórai 
várakozás utáni szerencsésen be is jutott a 
hatalmas úv elé, aki a főváros adóügyeit intézi.

V
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Budafok község 1901. évi költségvetési 
előirányzata.

(Folytatás.)

IV. Egyházi és iskolai kiadások.
I. Plébános bor, misepénz és fuvar­
megváltása .................................

2. Segédlelkész évi fizetése
» » segélye

3. Kántortanitó fizetése .
» kárpótléka .
» kántori fizetése
» lakbére .
» természetbeni járan­

dóságainak megváltása
4. Három tanító évi fisetése á 800 k.

» » kárpótléka á 100 >
» » lakbére á 100 »

» » failletménye a 40 »
„ » kertilletménye io »

5. Gazdasági ismétlő iskolai költségek
6. Iparos tanoncz-iskola évi segélye
7. Iskolák tinta és kréta szükséglete
8. Iskolai tantermek takarításáért
9. Toronyóra felhúzásáért ....

IO. Harangozó évi bére
II.

12.

Kőbányai iskola tanterem évi ház­
bére ..................................................

Kőbányai 4-ik ovóda épület évi 
hazbére ............................................

77 5 
210 
190 
800 
100 
200 
360

240
2400
300
300
120
30

100
400

80
240
160
240

360

420

k.

Összesen 8025 „
Mind oly tételek, melyeknek összege, avagy 

jogossága ellen szóllani nem lehet.

V. Egészségügyi kiadások.
1. Közegészségügyi czélokra
2. A dunai fürdő évi segélye
3. Állat egészségügyi czélokrá
4. Közvágóhíd tisztítására .
5. Piacztér tisztántartására .
6. Szemét kihordás és pöczegödrök

tisztántartására...........................

ioo k. 
400 »
ioo » 
120 »
120 »

200 »
Összesen 1040 »

A 3-ile tétel alatti összeg nagyon kevés» 
mit legjobban igazol a mult I900. évi számadás 
hasonló tétele, hol is a ioo kor. előirányzati ösz- 
szeggel szemben kiadatott 364 kor. 33 fi, tehát 
közel 4-szer annyi összeg.

VI. Tartozásokra.
I. Az 1899. évi zárszámadás 

szerinti fedezetlen kiadá­
sok kiegyenlítésére . . . 2564 kor. 12 f.
Itt bizonyul be a legkézzelfoghatóbban, 

hogy mily hibát követett el a községi képviselő­
testület akkor, midőn az egyes kiadási tételeknél 
nem oly összeget állapit meg, melyet a mult, a 
jelenkori körülmények beigazolnak, vagy igé­

nyelnek, hanem lelki rövidlátással iparkodnak 
minden egyes tetelnél behúzni részben azért, hogy 
a tekintetbeni jogukat gyakorolják, részben ki­
csinyeskedő ellenségeskedésből, nagy részben 
pedig azért, hogy a közönség, a tudatlanabb tö­
meg előtt népszerűségüket emeljjék. Jelen költ­
ségtest a legfényesebben igazolja, hog)' a kép­
viselőtestület az 1899. évben majdnem 2600 ko- 
ronányi hibát követett el az előirányzatnál, mit 
tagadni sem lehet, mert a számok, »schwartz auf 
weiss« beszelnek. Szomorú példa reá a jelen költ­
ségtest, melynél a képviselő testület hasonló el­
járást követett el, s mely az 1903. évben bizo­
nyara ismét igy fog nyilvánulni. Meg kell még 
emlitnem, hogy a hiba nemcsak itt van. Mint 
a fentiekből lathetó, a tulkiadás a körülmények 
kényszerítő hatása alatt megtörténik. Igen ám, 
de miből, midőn erre fedezet nincs ? Hat biz’ az 
csak úgy, hogy amit az egyikhez hozzáadnak, el­
veszik a másik czimtöl. Mivel azonban »adós 
fizesse, jön a végrehajtó, számítanak a község 
terhére késedelmi kamatot, behajtási illetéket 
stb ... és ezen felesleges kiadásokat a t. gaz­
dálkodó, illetve törvénykedő képviselő urak jó­
voltából megfizeti: az egész község.

B.

HÍREK.
— Jóváhagyás. Budafok község 1901 évi 

községi rendes és községi közmunka költség­
élőirányzata a törvényhatósági közgyűlés által 
jóváhagyatott. Közönségünk megelégedésére 
tudatjuk, hogy a községi pótadó perczent a 
múlt évihez viszonyítva jelentékenyen kisseb- 
bedett. Mig ugyanis a múlt 1900 évben a per­
czent volt 42 25, addig a f. évben 3(179 °/o 
vettetik ki. A külömbözet tehát 5’46 °/o, mely 
egy községi háztartásban igen jelentékeny 
apadás.

— A „butiaeörsi takarékpénztár“ e hó 16-
án tartotta az 1900 évrőli zárszámadás meg­
vizsgálásáról való rendes közgyűlését. A hozzánk 
beküldött kimutatásból közöljük a következő 
adatokat. A megalakulás évében (1871) a pénz­
tári forgalom 728 107 f.*79 kr, —• részvény töke 
30000 f. — Tartalék alap 158 f. 77 kr. — 
tiszta nyeremény 3570 f. 77 kr, — osztalék j 
2 f. 25 kr. Ezzel szemben a múlt évi fejlődés 
táblán pénztári forgalom 6.501.284 K. 06 f. — | 
részvény töke 200.000 K.— tartalékalap 12.390K
— 92 f. — tiszta nyeremény 30.318 K. 08 f
— osztalék 20 K. mely eredmény a takarék­
pénztár életképességét ténycsen igazolja.

Gárdonyi illedelmesen bemutatkozott, mire 
az adófelügyelő unott arczczal tekintett föl ren­
geteg Írásosoméi közül.

— Hja, Ön az? — mondta a szigorú ur 
ásítva. — Azért hivattuk, mert egy kis fizetsé­
get kell majd fceljesitenio az adóhivatal pénz­
tárában. Ha akarja át is adom a ezédulát , . .

— Szabad tudnom, hogy micsoda fizet­
séget ?

— A kalendáriumokról van szó, amiket 
Uraságúd kiadott. Az illeték ugyanis több va­
lamivel annál, mint amit Uraságod már lefi­
zetett ...........

— Hát mennyit kell még fizetnem? kér­
dezte Gárdonyi Géza bosszúsan.

Az adófelügyelő föltette a pápaszemét, 
egy darabig keresgélt az Írások között, aztán 
hanyagul, álmosan igy szólott:

— Mindössze 479.660 frtot.
Gárdonyi megdöbbenve kapaszkodott meg 

az Íróasztalba, egy perczig azt hitte, hogy az 
adófelügyalő akut idegrohamot kapott, aztán 
gépiesen dadogta:

— Hogy méltóztatik ezt érteni?
— A dolog nagyon egyszerű, — felelte 

az adófelügyelő nyugodtan. Uraságod egy ka­
lendáriumot adott ki, mely a saját bevallása 
szerint kétezer esztendeig használható. Mint 
tudja, minden egyes naptár után a kincstár hat 
krajezárnyi bólyogilletéket szed. Úgy ám, de a 
naptárilleték csak egy évi használatért van 
megállapítva; s ha az Uraságpd naptárát két­
ezer évig használják, hát mindegyik évért kü­
lön jár hat kajozár. Es minthogy a naptár 
négyezer példányban jelent meg . . .

Gárdoyi kísérletet tett, hogy közbevágjon, 
de az adótelügyelő erélyesen folytatta :

4000X6 az összesen 24000 krajezár 
vagyis kétszáz és negyven forint. Szorozza meg 
ezt a számot kétezerrel s eredményül négyszáz 
nyolezvanezer torintot kap. Minthogy azonban 
az első évi illetéket szabályszerűen iefizetle, a 
hátralék most már nem több, mint mindössze 
470760 forint . . .

— Es ön azt kívánja, hogy a pénzt még 
ma délelőtt lefizessem?

Az adófelügyelő jóindulattal intett:
— Ha a fizetés netalán nehezére esnek, 

— mondta nyájasan — megadom önnek a 
részletfizetési kedvozményt. Fizessen mindég 
hónap elsején 39000 forintot s akkor egy év 
alatt az egész kötelezettségének eleget tesz . . -

Gárdonyi, akiben akkor már fölü 1 Kereke 
dett. az ő ismert, szelíd humora, hálásan meg 
hajolt az adófelügyelő előtt:

— Ha szabad egy kis szívességet kérnem, 
mondjuk, hogy csak 35000 forintot fizetek ha­
vonként. Többre jelenleg igazán nem vagyok 
képes . . *

Az adófelügyelő elfogadta az ajánlatot, 
lám, hogy az ördög nem oly fekete, amilyen­
nek látszik. Gárdonyi pedig nyugodtan távo­
zott. Lefizette-e már az egosz illetéket, nem 
tudom; de tekintve, hogy az irók már IV. 
Ixliamszesz óta rossz fizetők, az is lehet, hogy 
egy-két részlettel még hátraléka van

S»omaHá%u István.
*Szinte csudálatos, hogy humoros Írónk nem évi 

részidőkben kérte a lollzetóst, mit kényelmesen törleszt- 
betett volna 2000 évig.

Szerk.

—- Két zsák zab története. (Beküldetett:) 
Nagy izgatottságban tartja Bia község lakos­
ságát annak a két zsák zabnak a története, 
melyet f. évi január 30-án Karikó János fia 
biai lakos Budapestre menet ejtett le kocsijá­
ról. A kárt hamar észrevéve visszafordult kocsi­
jával a fiatalember, de a zsákokat nem találta 
fel. Erős és alapos gyanúja lévén egy tejki­
hordó törökbálinti emberre, ki vele szemközt 
épen azon időben találkozott, miközben a zab 
leesett volt, egész nap várt a mányi pusztáról 
visszatérő tejes kocsira, abban a reményben, 
hogy a kocsis, kinek azelőtt pár héttel az or­
szágúton elveszett tejes edényeit megtalálva, 
kézhez adta, — majd hálából hasonlóképen 
cselekszik. De a kocsis tagadta, hogy ő zabot 
talált volna. Az el veszet két zsák zabnak nagy 
hire lett. az egész községben és öt nap múlva 

I egy szemtanú vallomása nyomán a károsult 
: értesült, hogy a két zsák zabot a mondott nap 

reggelén Holczer Pál biai szatócs vette meg 
1 frt 50 krajczárjával. Karikó ,1. azonnal kér­
dőre vonta az élelmes szatócsot s Holczer be­
ismerte, hogy két zsák zabot vett 30-án, de 
nem a tejes, — hanem egy riehárdi urasági 
kocsistól. A két zsák zabot inog is mutatta, 
melyet a károsult magáénak ismert fel. Karikó 
a feletti meggyőződésében, hogy a zabot a 
t.-bálinti embernek kellett feltalálni, mivel fia 
urasági kocsissal nem is találkozott, tanúja meg 
van rá, aki látta a tejhordó kocsist Holczer 
boltja előtt és akinek a szatócs eldicsekedte a 
„szerencsés üz!et“-et, — feljelentette a dolgot 
a csendőrségnek. A csendőrség a panasz fel­
vétel után hat napra kezdte meg a vizsgálatot 
e hó 10-én. Holczer a községházánál történt 
kihallgattatása alkalmával azt állította, hogy a 
két zsák zabot szomszédjától vette, nem török­
bálinti, se nem riehárdi kocsistól. A két szom­
széd Holczer mellett vallott, de az ő „üzleti 
titka'1 azt kívánta, hogy ne mondjon igazat. 
Akkor nem is mondott igazat, hanem most vall 
igazán. — A károsult izgatottsága nagy lett 
ily vakmerő tagadáson és a miatt, hogy már 
kezeihez jutott jószága a hatóság halogatása 
miatt kisiklottnak látszott kezei közül. Kérte 
most már a tanút kihallgatni. Délután kihall­
gatta Koczka csendőrőrmester Thoma Antal 
biai lakost, hogy jan. 30-án Holczer boltjába 
ment korán reggel; a „boltból épen akkor jött 
ki a t.-bálinti tejkihordó és kocsijára ülve el­
hajtott Many felé. Beinenve a boltba, Holczer 
örömmel dicsekedte, hogy ma korán reggel jó 
üzletet csinált. Tanú a károsulttal nincsen jó 
viszonyban, de lelkiismerete nem engedi, hogy 
az igazat be ne vallja. Két csendőr azonnal 
elment Török-Bálintra s azzal tértek vissza, 
hogy a tejhordó nem vall be semmit. Hétfőn, 
e hó 11-én Holczer cserbehagyva saját tanúit, 
azt vallotta, hogy mégis a riehárdi kocsistól 
vette a zabot, da csak egy zsákkal. Most meg 
Richárdra mentek a csendőrök, de Bothon ta­
láltak rá az illető kocsisra, ki magára vállaltai 
hogy egy zsák zabot talált a budai ország­
úton és épen 30-án. Még akkor nap este haza- 
vitte a kocsis Holczer boltjából a beismert egy 
zsák zabot, melyre Karikó selmgysem meri 
rámondani, hogy az övé, mivel szentül azon 
meggyőződésben van, hogy az ő zabját urasági 
kocsis nem találhatta meg és hogy a nyomra 
vezető Thoma Antalnak van igaza. Újra pa­
naszra ment, tanukra hivatkozván, kik bebizo­
nyítanak azt is, hogy Holczer ő hozzá izent még 
a vizsgálat előtt, leérve, hogy ne jelentse fel a 
dolgot, hiszen beérheti azzal, hogy meg van 
már a zabja. Ámde a csendőrsóg a vizsgálatot 
befejezettnek jelentette ki, és Karikó bosszú­
san mehetett haza abban a tudatban, hogy ha 
a hatóság nem avatkozott volna bele, már ré­
gen megkerült volna a két zsák zab. Hogy 
meggyőződjék ebbeli vélekedésének helyessé­
géről, 8—9 sorból álló levelet küldött a min­
den órában másképen valló szatócshoz, ki a 
felszólításra azonnal megküldte a másik zsák
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zab árát. Karikónak most már megkerült a 
zabja, a zabot ki tudta keresni, de az igazság 
nincs kiderítve, ehhez olyan lelkiismeretes ta­
nuk kellenének, a minő csak egy találkozott. 
Pedig tudták a dolgot többen is, de csak olya­
nok, kik inkább készek hamis utón is elnyomni 
az igazságot.

— A „Budafoki Dalárda“ f. óv február 17- 
én d. u. 4 órakor a Wagner-féle vendéglő 
külön helyiségében közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal: 1). Jelentés az alapszabály 
hallgatólagos jóváhagyásáról s ezzel kapcsolat­
ban az ideigl. megválasztott tisztikar és választ­
mány megerősítése. 2). 1901. évi tagságidijak 
megállapítása. 3). Karmesteri jelentés a dalárda 
eddigi tevékenységéiől. 4). A karmester 1901. 
évi tiszteletdijának megállapítása. 5). Egyébb 
indítványok.

— Meghívó az 1901. évi február hó 18-án 
farsang hétfőjén az „Erzsébet" szállodában tar­
tandó tánczmulatságra. Kezdete 8 órakor. Be­
lépti díj: urak 1 korona, hölgyek 50 fillér.

— Az „Egyetértés“ budapesti dalkör f. hó
9-én kirándulást rendezett Budafokon, hol 
Wagner Ferencz a budafoki dalár funerátor 
látta őket vendégekül. E kedélyes dalkör a késő 
esti órákig maradt együtt, és szép, precízen 
előadott dalaikkal szórakoztatták a halgatóságot, 
mely nem fukarkodott a jól megérdemlett elis­
merés nyilvánításában.

-— Erkölcsi züllöttség. Nyomdafestéket nem 
tűrő tartalmú pár levelező-lapot kaptunk szer­
kesztőségünkbe, már egynéhány Ízben. Termé­
szetesen az irás ferdített és névnélkül, vagy 
álnév alatt küldetett. Nem is azért említjük 
meg, mintha érdemes volna reá, hanem csupán 
azon okból, mert az irás gyakorlott kezektől 
ered, s igy nem állhatjuk meg, hogy ne figyel­
meztessük az illetőt arra, hogy ha csak árnyé­
kával is bir a tisztességnek, úgy önmaga előtt 
lehetetlen be nem ismernie, hogy eljárása a 
közönséges elvetemedetlség és elzűllöttségen 
nagyon mélyen alul esik. Többet ilyesmivel 
foglalkozni nem fogunk, de annyit ajánlhatunk 
az illetőnek, hogy becses inkognitoját iparkod­
jék megőrizni, mert elleneseiben igen könnyen 
£t tilolatlan kender sorsára jut.

—- Budafok kerületi állami anyakönyvvezetö 
heti kimutatása. Születések: Ulrich Teréz rk., 
Révész Mária rk, (albertfalvai), Steer Roza rk., 
Mindler Ede rk,, Follátt Ferencz Jószef rk. 
Halálesetek: Posztl Ferencz rk. 23 hónapos 
özv. Krammer Jánosné szül, Osztrieder Anna 
81 éves rk., özv. Lichter Jánosné szül. Schim­
melpfennig Teréz 82 éves rk., Teufelhardt Anna 
11 hónapos rk. Házasság-. Goldberger Károly 
izr. Steiner Etelkával izr. Jegyesek: Nun An­
drás rk. Knurovszky Rózával rk. Jákob Simon 
rk. Karlbauer Máriával rk,

Vasárnapi levél.
A budafoki társas elet az utóbbi időkben 

meglepően mozgalmas, nagy hullámokat verő. 
Nem az indít e kijelentésre, hogy nem múlik el 
nálunk hét mulatság nélkül, hanem hogy nem 
múlik el mulatság társadalmi czél nélkül. Sokat 
ócsárolták a budafoki aranyifjuság fényesen sike­
rült concertjét, mely egy lawn-tennis pályáért 
csinált annyi hűhót — de a sporl a mai elsat- 
nyult nemzedéknek életszükséglet, kenyér s igy 
az is kenyérbál volt. A budafoki ezüst ifjúság 
is kenyér-, liszt és krumpli balt rendezett, melyre 
száz nyomorgónak juttatott betévő falatot. A 
régi római idők misera plebs-ének mondása : 
panem et circenes (kenyeret és circusi játékokat 
kérünk) most úgy módosul, hogy circusi játéko­
kat kérünk, melyek kenyeret teremtenek szá­
munkra. Mig régen a gladiator kiállt a porondra 
Caesart üdvözölve meghalni, hogy a hatalmas

császárnak egy kedves pillanatot teremtsen, mi 
vigadni állunk ki a porondra, hogy a nyomor­
góknak boldog napokat szerezzünk. Ily nemes 
mulatozások után a farsang, egy bolond estély- 
lyel fejeződik be, melynek csak azért nem volt 
jótékony czélja, mert bolond — estély volt. Egy 
haszna volt mégis ezen estélynek is — meg- 
mutatta kiben van kedély, kinek szivében van, 
tátongó üresség. Kiben kedély van, az mind 
adta a bolondot, csak a hidegen számitó, csak 
a ravasz maradhatott józanul ilyenkor.

:fi

A józanság igaz, biztos delejtü az élet út­
vesztőiben, de hányán vannak, kiket kifogástalan 
józanság vezérel cselekvésükben és Ítéletükben?
A józan Ítélethez kiváltkép nagy életbölcselet 
kívánatos. Mily egyoldalú is némely ember Ítélete 1 
A becsületről mily kü'ömböző fogalmaik vannak 
az embereknek? Sokan azt tartják a katonának 
más a becsülete, mint a polgáré.

Hát ha ezek uniformisban járkálnak, értem 
őket; A katonák nálunk elég sajnos egész külön 
államot képeznek az államban. De hogy a pol­
gári életbe átvigyük ezeket a fogalmakat, hogy 
ott katonásdit játszunk egymással, az merő kép­
telenség. Megengedhetőnek ezt csak egy alka- 
lomal tartom — a bolondestélyen.

dr.

CSARNOK.
A mire nincs paragrafus.

Föltűnően szép asszonyka kopogtat be a 
doktor ajtaján.

— Bocsánat 1 A doktor úrhoz van szeren­
csém.

— igény asszonyom. Méltóztassék helyet 
foglalni.

— Egy kis bajom volna.
— Ha kicsiny a baj könyen orvosolható.
— Kérem, rettenetes fájdalmaim vannak.
— Ah .. . megbántotta valaki ?
— Dehogy 1
=- Értem. Bizonyára kellemetlen családi

ügy.
— Nem, nem az. Egy fájdalmas daganat 

van a térdem fölött. Hirtelen keletkezett, s na- | 
gyón félek.

— Fél ? ... Az óvatosság sohasem árt. 
És szabad tudnom, miben lehetek szolgálatára ?

— Édes Istenem ! Szeretném ha megvizs­
gálná,

— Hm, hm. És térde fölött van? . . Ha 
úgy tetszik ?

A szép asszony fülig pirul. Hogy is ne. 
A doktor ur olyan fiatal! Hogy miért is nem 
ment öregebb orvoshoz.

— Sohse szégyenkezzék, asszonyom. For. 
ditsa félre a fejecskéjét. És most nézzük . . . 
így ni . . .

— Veszélyes ?
— Oh nem hiszem. Szorgalmas boroga­

tással véleményem szerint hamar meggyó­
gyulhat.

— És mást semmit sem ajánl?
— De igen. Tanácslom önnek, asszonyom, 

hogy ha máskor efféle baja lesz ne doctor 
j u r i s-hoz, hanem doctor medicina e-hez 
fáradjon.

— Hogyan, ön tehát . . .
— Nem orvos, hanem ügyvéd vagyok. 

Az orvos fölöttem lakik a második emeleten.
A szép asszony felugrik. Lesújtó gyülö- 

letteljes pillantást vet az ügyvédre és szótlanul 
távozik. Fölballag a második emeletre és be­
nyit az orvoshoz.

— Uram, hallatlan dolog történt velem.
— Nos ?
A térdem fölött mérges daganat keletke­

zett. Önhöz akarok jönni és tévedésből az első 
emeleten lakó ügyvédhez nyitok be. Előadom

neki bajomat és a nyomorult megvizsgálja a 
daganatot. Mit tegyek ?

— Asszonyom 1 Az én tanácsom az, hogy 
ha efféle baja van, ne doctor medicinae-hez, 
hanem doctor jutáshoz menjen. Én csak beteg­
ségeket gyógyítok, jogi esetekhez nem értek.

Az asszonyka most még dühösebb lesz, 
mint az imént volt. Szó nélkül odahagya az 
orvost és siet a rendőrséghez. Egy rendőrfogal­
mazóhoz utasítják, akinek felháborodással adja 
elő panaszát.

— Meghallgattam panaszát, asszonyom 
és szavamra mondom, nem ismerek olyan pa­
ragrafust, amelybe az ügyvéd cselekménye 
beleütköznék.

— De hát mit tegyek ? Tanácsoljon va­
lamit.

— Máskor ha efféle baja lesz, panaszolja 
el a férjének. O bizonyára meg fogja találni 
azt a paragrafust, amelyet én hiába keresek.

— Férjemtől elválva élek.
— Az baj. Akkor hát panaszolja el a leg­

tüzesebb udvarlójának.
— Udvarlóm nincs.
— Udvarlója nincs?... Hm, hm. Ha 

megengedi, leszek ón az udvarlója.
És mi lesz az ügyvéddel?
— Az ügyvéddel ? Majd Írok egy levelet, 

amelyben hálás köszönetét mondok neki. Mert 
hiszen ezt a kedves ismeretséget egyedül neki 
köszönhetem.

Az asszonyka mcglegyinti a rendőrfogal­
mazó arczát.

— Menjen! Maga is olyan, mint a többi 
férfiak . . . Hanem azért írja meg az ügyvédnek 
azt a levelet.

Gutius.

Igen jó minőségű

természetes aj és ó borokat
ajanl

56 literen felüli mennyiségben hectoliterenként

40, 50, 60 korona árakban

FROHNer József
BUDAFOK.

mely áll, 2 utezai, 1 udvari 
szoba, veranda, konyha és

villanyos állomás közvetlen 
közelében

azonnal kiadó.

Egy kertész
felvétetik egy helybeli disz- és gyümölcskert 
részére accord munkára; jelentkezhetni a Kré­
mén villában Budafok sörház utcza 3. sz.
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Tisztelt ANNíonyoiii!
A világ logczélszerübb 6s legkedveltebb mosószere a valódi

„Lessive Phénix“ mosópor
inoly a legtöbb kórházban, gőzmosódábati kolosior- 

ban, nyilvános intózotok ós előkel) li Ízt irtásokban

Egy
ppóba
valódi

a,így elószoro tettel lias/.n ütatilc.,

TínzI«‘1( .4 xNzonyom!
Kérjen csakis

valódi ,,£esslve phénix“ mosóport
mely minden fiiszerkoroskedésben és ilrogueria üzletben használati 

utasítással együtt ka[iható.

Igazgatóság: Budapest, Károly-körut 19.

A valódi

„Lessive 
l*hénix‘*

mosópor
liazni gyártmány, teljesen 

'clilormontos jótállás mellett ártal- 
inatlan a fehérneműre és csakis
oly csomagokban valódi, a 

melyek az egyedüli tulajdonos

J. picoti, párig
aláírásával vannak 

ellátva.

Számfalaii elismerő 
oklevél.


